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Със Закона за изменение и допълнение на Закона за международния търговски
арбитраж, приет от Народното събрание на 24 юли 2025 г. и обнародван в
„Държавен вестник“, бр. 63 от 1 август 2025 г. (ЗИД ЗМТА), бяха въведени
съществени изменения в правната уредба на дейността на арбитража в Република
България. Законът регламентира създаването на регистър на арбитражите като
структурирана база данни в електронна форма, която съдържа информация
относно постоянни институции, осъществяващи арбитражна дейност със седалище
в Република България, както и относно арбитражните производства, образувани
пред арбитраж, създаден за решаване на определен спор или пред постоянна
арбитражна институция със седалище в чужбина. Регистърът на арбитражите се
води и поддържа от Министерството на правосъдието. Със закона се предвиди
Министерството на правосъдието да събира такси в размери, определени с тарифа
на Министерския съвет, за предоставяне на определени услуги от регистъра на
арбитражите. Съгласно § 23 от преходните и заключителните разпоредби към ЗИД
ЗМТА (ДВ, бр. 63 от 2025 г.) се предвижда в 4-месечен срок след обнародването на
закона Министерският съвет да приеме необходимите изменения и допълнения в
Тарифа № 1 към Закона за държавните такси и таксите, събирани от съдилищата,
прокуратурата, следствените служби и Министерството на правосъдието. С
предлагания проект на постановление се предлага допълнение на Тарифа № 1 към
Закона за държавните такси за таксите, събирани от съдилищата, прокуратурата,
следствените служби и Министерството на правосъдието, с което се
регламентират таксите за предоставяне на услуги от Регистъра на арбитражите.

Отговорна институция



Отговорна институция

Министерство на правосъдието 
Адрес: София, София, ул. Славянска 1
Електронна поща: priemna@justice.government.bg

Полезни връзки

Рубрика „Закрила на детето“ към дирекция „Международна правна закрила на
детето и международни осиновявания" - https://mjs.bg/home/index/4d58b6a3-346b-
4026-9aaa-7d5654890938
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Становище на дирекция „Координация и модернизация на администрацията“ в
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Приключване на консултацията - 29.10.2025

Справка за получените предложения - 05.11.2025

Справка за получените предложения/съобщение

Окончателен акт на Министерския съвет

---
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